

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся № 7 (1771) | Пятница, 16 февраля 1945 г. | Цена 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Колхозное крестьянство вместе со всем советским народом переживает волнующие дни. Наша героическая Красная Армия ворвалась в логово фашистского зверя и беспощадно громят немецко-фашистских захватчиков на их собственной территории.

В эти дни, накануне полного и окончательного разгрома врага для колхозной деревни самым важным и ответственным участком работы является забота о судьбе будущего урожая. И эта работа решается именно теперь — в период подготовки к весеннему севу.

Ряд колхозов района: Боркинский, председатель тов. Кондрашин, Абашевский — тов. Пилясов, Благодаровский — тов. Устимкин готовятся к весеннему севу начали по окончании уборочных работ и они в основном готовы.

Семена имеются на всю посевную площадь, доведены до кондиции, план по заготовке и вывозке местных удобрений на поля выполнен, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Должное внимание здесь уделяется подготовке тягловой силы — коня, а также крупного рогатого скота.

Но большинство колхозов района в подготовке к севу имеет большие недостатки, главным образом, в обеспечении семенами. Криушинский колхоз «Пробуждение», председатель тов. Золотов, С.Майданский — тов. Шошин, кол-

хозы им. Красной Армии, «Оборона», «Самолет», Нарышкинского сельсовета и другие имеют семенной фонд, далеко не обеспечивающий посевную площадь. Казалось бы председатели этих колхозов должны мобилизовать все силы на выполнение этой задачи. Но этого нет. Колхозники здесь не мобилизованы на изыскивание семян. Плохо обстоит дело в этих колхозах с удобрением, ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, подготовкой тягловой силы. Не организована агроучеба.

В решении XIX пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) по вопросу о ходе подготовки колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу 1945 года записано, что все колхозы должны принять меры к устранению имеющихся недостатков в подготовке к весеннему севу и при любых условиях обеспечить полную готовность.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность проведения этой работы и усиленно, не медля ни одного дня, готовиться к предстоящим полевым работам.

Партийные организации, в свою очередь, должны шире развернуть массово-политическую работу, социалистическое соревнование по вовлечению всех колхозников в дело подготовки к весеннему севу.

Все силы колхозной деревни — на поддержку фронта, на окончательный разгром врага!



Противотанковая пушка сержанта Н. И. Прохорова ведет огонь по атакующим танкам врага. Фото Б. Вельяшева. Фотохроника ТАСС.

ВЗАИМОПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Победоносное наступление героической Красной Армии вдохновляет колхозников Торжковского колхоза на новые трудовые подвиги в помощь Красной Армии для быстрого достижения единой цели — победы над врагом.

Обсуждая на своем собрании вопрос о ходе подготовки к весеннему севу торжковские колхозники решили оказать помощь в приобретении семян соревнующемуся с ними Шаприхинскому колхозу «Победа», который не обеспечен полностью семенами к весне 1945 года. Ряд колхозников, как Сентюрин П.К., колхозница Гусева А. Е., Шанин Ф.И. и др. из своих личных запасов выделили в семенной фонд Шаприхинского колхоза от 160 до 100 кгр. картофеля каждый. Всего колхозниками внесено более 3 тонн картофеля, кроме этого отпускается из фонда колхоза 3 тонны семян картофеля.

Ч. Сентюрин, председатель Шаприхинского колхоза.

Забота о семенах — забота об урожае

Подготовка к весеннему севу охватывает широкий круг разнообразных работ, как заготовка и вывозка на поля местных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, организация звеньев, агроучеба и другие работы. Но решающим успехом в проведении сева и получении высокого урожая с колхозных полей является полная обеспеченность колхозов высококачественными семенами. Отдельные передовые колхозы района и их руководители проявляют исключительную заботу о семенах. К таким относятся председатель Боркинского колхоза тов. Кондрашин, Вилкинского — тов. Вилков и другие. В этих колхозах семена засыпаны полностью, отсортированы, хранятся в хороших крепких складах и руководители ежедневно следят за их

состоянием. Производится работа по доведению семян до полной кондиции.

Но руководители таких колхозов, как Знаменского тов. Ганьков, Покровского тов. Епишков, Суморьевского тов. Якуньков, Луктосовского — тов. Заботкин, Новосельского — тов. Жданов и другие не только не проявляют заботы о приобретении недостающих семян, но не готовят к севу и имеющиеся семена на складах. При анализе в райсемялаборатории установлено, что в семенах этих колхозов содержится большой процент мусора. Несмотря на это имеются зерноочистительные машины здесь не используются. Семена хранятся в крайне неблагоприятных условиях. Особенно в Покровском, Знаменском, Суморьевском колхозах. И

неслучайно, что в результате плохого хранения семян в Покровском колхозе испортилось более 2 центнеров яровой ржи, в Знаменском колхозе 5,5 центн. проса, 2,5 центн. гороха.

Руководители этих колхозов должны понять, что в хранения семян они допускают большое преступление, которое в дальнейшем терпеть нельзя.

Семенной фонд в настоящих условиях является самым ценным, без которого ни один колхоз не может провести весенний сев.

Весна приближается с каждым днем и это обязывает всех колхозников и, в первую очередь, руководителей колхозов со всей серьезностью отнестись к полной засышке семян и надлежащей подготовке их к севу.

М. Федосин, агроном райзо.

Войска 3-го Белорусского фронта с боями овладели городом Прейсиш-Илау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсиш-Илау, советские части завладели на складах тысячу новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 50 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, 1 миллион мин и 1 миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом в Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арневальде. В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер войска фронта 12 февраля с боями овладели городом Бунцлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северо-западнее города Лигниц наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 34 немецких самолетов и 50 авиамоторов.

Войска IV-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 4-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 18 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегическим важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группировки войск генерал-полковником Пфедфер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Досрочно уплатили военный налог

Осознавая всю важность того, что средства от военного налога идут на нужды обороны нашей Родины, на усиление помощи Красной Армии в окончательном разгроме врага, ряд колхозников и служащих Ивановского сельсовета, при вручении им обязательств по уплате военного налога за 1945 год сразу же внесли полностью причитающуюся с них сумму.

Например, председатель Курихинского колхоза тов. Федонин Ф. М. уплатил 900 руб., колхозники этого же колхоза Юдин П. Е. — 720 руб., Федонин М. Н. — 360 руб., нач. Сарминского лесоучастка Безруков И. Ф. — 540 руб. и другие.

Колхозники и служащие должны последовать их примеру.

Давыдов.

Все силы колхозов на успешную подготовку к весеннему севу!

Помощь колхозу в приобретении семян

В Букалейском колхозе своих запасов выделили по 8 кг. проса каждый. Колхозники Малышева А. В., Медведев А. С., Алеханова М. Ф. и др. вносят картофель.

Весь актив колхоза включился в проведение работы по сбору семян среди всех других рядовых членов колхоза.

Приложим все силы к тому, чтобы весенний сев 1945 года провести добросовестными семенами всех культур.

А. Медведев, председатель колхоза.

Что показал общественный смотр

Одним из решающих вопросов в проведении весеннего сева является подготовка тягловой силы. До начала полевых работ весь рабочий состав лошадей должен быть доведен до хорошей и средней упитанности.

Общественный смотр колхозного животноводства, проводимый партийными комсомольскими организациями, сельскими советами и правлениями колхозов показал, что Вилкинский, Бутаковский Торжковский, Вещерский, М. Майданский и другие колхозы с полной ответственностью отнеслись к подготовке коня к севу. Все лошади в этих колхозах средней упитанности.

Но, к сожалению, в ряде колхозов выявлены факты плохого содержания коня. В Хохлихинском, С. Майданском, Илевском, Княжевском, Покровском и некоторых других колхозах, лошади ниже средней упитанности, много истощенных, а некоторые имеют нагнеты холки и побой спины в следствии плохого состояния сбруи, которая сильно изношена. Ремонт ее и изготовление новой не производится.

Такое бесхозяйственное и бездушное отношение к коню влечет за собой неполноценную работу коня на полевых работах. Что-

бы предотвратить срыв весеннего сева из-за неподготовленности живого тягла необходимо немедленно принять все меры к лучшему содержанию коня. Во первых, всех слабых и истощенных лошадей освободить от всякого рода работ и поставить на отдых. Во вторых, усилить питание. Всем истощенным лошадям в первые 6-7 дней отдыха давать вареный картофель по 6-7 килограммов в сутки, после этого следует вводить в рацион концентрированные корма, главным образом, овес. Там, где его нет, можно давать картофель в сыром виде. Кормить лошадей нужно не менее 3-4 раза в сутки, поить не менее 3 раз.

Также важное значение имеет регулярная чистка, которая приводит лошадь в культурный вид, предохраняет от кожных заболеваний и способствует нормальной работе всего организма. К сожалению, в большинстве колхозов чистка лошадей не вменяется в правило для конюхов. Отстающим колхозам необходимо улучшить подготовку коня к севу, полностью выполнить предложения участников общественного смотра колхозного животноводства.

Януи, зоотехник по коню

Газеты лежат в шкафу

В дни, когда героическая Брестская Армия наносит сокрушительные удары по врагу, трудящиеся нашей страны с большим интересом следят за событиями на фронте, следуя примеру боевых успехов защитников Родины, самоотверженно работают в колхозах и на других производственных участках. К сожалению, некоторые колхозы нашего района газеты, в которых так полно описываются события и которыми так активно интересуются кол-

хозники, приходят с большим опозданием. Например, в Бияжевском отделении связи газеты и письма из за плохой работы районной конторы связи приходят один раз в неделю. Но и после того, как придут, они лежат по нескольку дней в шкафу правления колхоза потому, что нет писемослца, который бы разносил почту по адресатам.

Сельсовет должен устранить эти недостатки в доставке почты.

М. Жарков.

Организовать постоянные звенья в каждой полеводческой бригаде

Основной производственной единицей в колхозах является бригада. Поэтому успех работы в колхозе зависит, главным образом, от того насколько производительно будет работать бригада.

Полеводческая бригада и ее члены будут работать наиболее производительно и добьются более высокого урожая, если в бригаде будут созданы постоянные звенья, правильно организован труд и налажен учет работы. В передовых колхозах нашего района постоянные звенья работают уже в течение нескольких лет и дают прекрасные результаты. Например, в колхозе «Четвертый завершающий год пятилетки» звенья существуют более 4-х лет. Все основные сельскохозяйственные работы здесь производятся звеньями, за которыми ежегодно закрепляются 3-4 культуры: картофель, просо, пшеница. Работа и урожай собраный с участков, закрепленных за звеньями, учитываются отдельно и за перевыполнение урожайности звенья ежегодно получают дополнительную оплату. Хорошо поставлена звеньевая организация труда в бригадах колхоза «Челюскинец» Нарышкинского сельсовета. Здесь в 1944 году за перевыполнение урожайности картофеля все звенья получили дополнительную оплату от 25 до 35 центнеров картофеля на звено. Также неплохих результатов добились бригады и звенья в таких колхозах, как им. Сталина, «Красный луч», «Искра».

Но таких колхозов, где хорошо поставлена звеньевая организация труда очень мало. В большинстве колхозов района эта работа проводится формально — составлением списков звеньев, утверждением звеньевых, составлением агроплана. Это можно отнести к таким колхозам, как им. Ворошилова, «Пробуждение», «Красный трактор», им. Молотова.

Многие председатели колхозов и бригадиры до сих пор не могут правильно подойти к вопросу комплектования звеньев.

Что из себя представляет постоянное звено и как правильно его комплектовать

Бригада, как известно, состоит из 50-80 человек. За ней закрепляется большой земельный участок, тягловая сила и сельскохозяйственный инвентарь, машины. Бригадир не в состоянии один руководить непосредственной работой каждого колхозника, рационально использовать его труд, проверить качество

работы, одновременно следить за своевременной обработкой всех культур. В результате этого труд отдельных колхозников часто обезличивается. Создание в бригаде звеньев ликвидирует эти недостатки.

Звено — это небольшая группа членов бригады, за которой закрепляются определенные участки полей. Оно отвечает за качество обработки своего участка, получает дополнительную оплату за перевыполнение планов урожайности. звеньевая организация труда в бригаде должна быть обязательна, как и сама бригада.

Состав звена должен быть постоянным из 8-12 колхозников, в него включать не только работников полеводства, но и других отраслей хозяйства в порядке совмещения работ. Например, можно и должны работать в полеводстве в напряженный период работ скотницы, доярки, свиноводы и другие работники. В состав звеньев следует включить подростков, стариков, добываясь их активного участия в работе. При комплектовании звеньев следует учитывать желание колхозников, в каком звене они хотят работать. В каждое звено включать более опытных и менее опытных колхозников. Старик в использовать, главным образом, как инструктор. Они должны обучать мало опытных женщин и подростков основным сельскохозяйственным работам.

Не следует закреплять за звеньями рабочий скот, машины и т. д., это ухудшает их использование и ослабляет бригаду. Ездоные не должны обезличиваться бригадиром, но работать обязаны, в первую очередь, на участке звена. Состав звена в течение года не должен меняться, в случае выбытия отдельных колхозников, пополняется новыми, сохраняя основной состав в течение ряда лет, так как такие работы, как, зяблевая вспашка, зимняя вывозка удобрений, зимний уход за озимыми, снегозадержание должны проводиться звеном.

Закрепление культур за звеньями

За звеньями закрепляются не все культуры, которые сеет бригада, а только 3-5 культур. По Горьковской области рекомендовано закреплять за звеньями — лен, коноплю, картофель, лугопастбищные травы, овощи. В нашем районе колхозы должны закрепить и такую культуру, как просо, которое требует зна-

чительных затрат труда. Все эти культуры требуют значительного усилия и в разное время, поэтому они, как правило, должны распределяться более равномерно по каждому звену. Не следует за звеном закреплять одну культуру, так как при этом звено не все время будет загружено работой.

Как отводить участки звеньям

Как правило, участки под культуры, закрепляемые за звеньями, должны отводиться с осени, до зяблевой пахоты и не менее, чем на весь цикл сельскохозяйственных работ. При отведении участков в настоящее время — зимой — необходимо руководствоваться планом съемки землепользования с нанесенными границами полей севооборота, учитывая при этом естественные границы — дороги, овраги, канавы и т. д. Не следует дожидаться окончательного утверждения посевных площадей. При получении последних лишь следует внести соответствующие поправки. Нарезка участков в натуре должна производиться при обязательном участии звеньевых с оформлением соответствующего акта, где должно быть указано место нахождения участка, его размеры (ширина и длина).

Планирование урожайности по звеньям

На основании утвержденного планового задания урожайности по колхозу, правление доводит урожайность до бригад, а по культурам, которые закреплены за звеньями, по звеньям. Задание по урожайности по бригадам и звеньям утверждается общим собранием колхоза. Урожайность по той или иной культуре по бригадам не должна быть выше установленной в целом по колхозу и доводится с учетом качества земельных участков, не одинаково для всех бригад или звеньев. Неодуманным доведением плановой урожайности правление колхоза понесет грубую ошибку и допустит несправедливость в оплате труда, что является вредным в деле укрепления звеньев.

К организации постоянных звеньев нужно приступить немедленно в каждом колхозе и добиться закрепления их активной производственной работы в течение всего цикла сельскохозяйственных работ.

В. Лаптев, гл. агроном райзо.

Врид. ответ. редактора
М. М. КОСЬБИКОВА

